
Промоција књиге "Историографија холокауста у Југославији" владике липљанског Јована (Ћулибрка) у Музеју холокауста у Меморијалној синагоги Руског јеврејског конгреса
четвртак, 13. јун 2013.

У организацији комисије Друштвене палате РФ за међунационалне односе и слободу
савести, Руског јеврејског конгреса, Центра и Фонда "Холокауста" у Москви је 13. о.м.
одржан јавни час владике липљанског Јована (Ћулибрка) на којем је промовисана књига
"Историографија холокауста у Југославији". Јавни час је одржан у Музеју холокауста у
Меморијалној синагоги Руског јеврејског конгреса у присуству дипломатских
представника Србије, Украјине и Летоније, друштвених и државних структура и РПЦ.
Присутни су били и председник Руског јеврејског конгреса Канер Јуриј Исакович и
председница фонда "Холокауст" Ала Гербер.  
Јавни час је отворио председник комисије Друштвене палате РФ за међунационалне
односе и слободу савести Николај Сванидзе који је рекао да се рад владике Јована већ
дуже време запажа као плодоносан у сфери међуконфесионалног дијалога СПЦ и
јудаизма и Јевреја и срског народа. Према његовим речима књига "Историографија
холокауста у Југославији" представља научно дело, својеврсну књигу-есеј о страдању
јеврејског али и једног великог и слободољубивог народа као што је то српски народ.
Истакао је да су Срби и Јевреји били "раме уз раме" не само као борци против фашизма и
нацизма већ и у логорима смрти широм Хитлерове Европе. Говорио је о бројним жртвама
нацистичког логора Јасеновац у НДХ и истакао да је то једини логор у Европи у којем је
више страдало Срба него Јевреја. Закључио је да Јевреји чувају памћење на своје жртве
јер се бол другог народа не може разумевати без разумевања сопственог.
Владика Јован је рекао да књига "Историографија холокауста у Југославији", написана у
две целине, садржи три рада са обиљем историјских чињеница и дефиницијом
холокауста, као и јасно одређеном разликом између холокауста и геноцида.
Изнео је да дело обилује историјским чињеницама о страдању српског и другог несрпског
становништва као и других припадника националних мањина који су живелу у то доба у
Југославији.
Говорећи о разумевању Срба и Јевреја истакао је да се ради о великој љубави јеврејског
према српском народу. Осврћући се на године које је провео у Израелу, истакао је
активности тамошњег удружења "Јевреја бораца за Србију". Изнео је познату чињеница
да су руски Јевреји, у свету, у највећој мери просрпски оријентисани. Говорећи о
страдању људи у Другом светском рату из разлога припадности одређеној етничкој групи.
указао је и на страдање српског народа на КиМ, данас у савременој Европи, из истих
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разлога. Подсетио је да се на Косову води борба за живот и да догађаји који су се десили
на КиМ јесу својеврстан геноцид почињен над српским народом.
Амбасадор др. Славенко Терзић који је рекао да је објављивање дела "Историографија
холокауста у Југославији" од великог значаја јер подсећа на жртве холокауста и уједно
опомиње да се зло почињено у Другом светском рату не сме заборавити. Истакао је да се
данас у свету, нажалост, уочавају тенденције ревизије историје и реваншизма и да у циљу
заустављања таквих негативних покушаја дело "Историографија холокауста у Југославији"
допринеси очувању историјског памћеша чиме се онемогућава понављање катастрофе
холокауста.
Амбасадор Терзић је говорио и о судбини Јевреји иа Косову који су такође били
страдалници бројих логора у Југославији и којих на тим просторима више нема. Говорећи
о посвећености очувању памћења на жртве холокауста у свету, истакао је велику улогу
коју је у том смислу одиграо и коју и данас игра јеврејски народ и, истакао да би и други
народи требало да се у већем степену посвете очувању сећања на своје жртве, како се
историја не би поновила у својим најзлокобнијим сегментима.
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